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1W minionym roku często- 
tliwość publicznego wystę-

powania naszego Zespołu zna-
cząco się zwiększyła. Wynikało 
to ze wzrostu intensywności 
kłamstw i medialnych mani-
pulacji skierowanych w Radio 
Maryja, dzieła przy nim wy-
rosłe oraz w założyciela i dy-
rektora toruńskiej rozgłośni, 
o. dr. Tadeusza Rydzyka CSsR. 
W treści naszych komunikatów 
demaskowaliśmy owe kłamstwa 
i manipulacje, które pojawiają 
się w mediach liberalno- 
-lewicowych i które inspirują 
swoimi wypowiedziami naj-
bardziej prominentni politycy 
ekipy obecnie rządzącej. Ze-
spół nasz występował do owych 
polityków, z premierem Do-
naldem Tuskiem włącznie, na-
wet z listami otwartymi, w któ-
rych wzywaliśmy ich do za-
przestania dyskryminowania 
o. dr. Tadeusza Rydzyka i bez-
podstawnego używania wobec 
niego określeń tak mocno na-
cechowanych negatywnie i ma-
jących zdyskredytować go w 
opinii publicznej. Pisaliśmy, 
że jesteśmy katolikami i takie 
postępowanie wobec kapłana 
tak bardzo zaangażowanego 
w budowanie dobra wspólnego 
odbieramy także jako dyskry-
minowanie nas. Uczestniczymy 
bowiem w formacji religijnej i 
patriotycznej prowadzonej 
przez Radio Maryja oraz dzieła 
powstałe i rozwijające się w 
klimacie stworzonym przez tę 
katolicką rozgłośnię. Brak od-
powiedzi na nasze wystąpienia 
ze strony owych polityków oraz 
kolejne nasilenie bezpodstaw-
nych napaści świadczą wyraź-
nie, iż obecnie w Polsce zamiast 
wymagań zapisanych w obo-
wiązującym prawie stosowana 
jest dyskryminująca zasada po-
dana przez premiera na po-
czątku kadencji: „działamy 
zgodnie z prawem, jak my 
[czyli premier] je rozumiemy”. 
 

2 W odniesieniu zaś do na-
dawców prowadzących w 

przestrzeni medialnej kam-
panię kłamstw, oszczerstw, 
manipulacji będących wręcz 
podręcznikowym przykładem 
mowy nienawiści, występo-
waliśmy ze skargami, kierując 
je do Krajowej Rady Radio-
fonii i Telewizji. Z przykrością 
stwierdzamy, że po przejęciu 
siłowym mediów publicznych 
przez ekipę obecnie rządzącą 
również TVP SA w likwidacji 
włączyła się w tę kampanię. 

Dlatego składaliśmy podobne 
skargi także na dyskryminu-
jące katolików audycje tego 
nadawcy. Ostatnio nasz Ze-
spół taką zbiorową skargę na 
TVP SA w likwidacji skiero-
wał w związku z audycją „Ar-
cydzieło Rydzyka” wyemito-
waną w programie TVP1 w 
dniu 13 grudnia 2024 r. O 
zasadności tych skarg w spo-
łecznym odbiorze świadczą 
dziesiątki tysięcy osób prze-
kazujących do KRRiT swoje 
poparcie dla argumentów za-
wartych w skargach. Dowodzi 
to dobitnie, iż wspomniane 
audycje wywołują wręcz nie-
pokoje społeczne. Odbieramy 
je jako co najmniej akcepto-
waną przez rządzących dys-
kryminację katolików. Dobit-
nym tego przykładem jest 
wspomniana już audycja 
TVP1 z 13 grudnia, która bu-
dowana była na bezpodstaw-
nych zarzutach wobec inicja-
tywy powstania Muzeum „Pa-
mięć i Tożsamość” im. Jana 
Pawła II. W naszej skardze 
skierowanej do KRRiT na tę 
audycję pokazaliśmy wyraź-
nie, iż Muzeum jest realizo-
wane zgodnie z prawem i w 
oparciu o partnerstwo pub-
liczno-prywatne, na identycz-
nych zasadach, jak wcześniej 
powstałe w Warszawie Mu-
zeum POLIN. W odniesieniu 
do Muzeum „Pamięć i Toż-
samość” w audycji formuło-
wano zarzuty, których nikt 
nie stawia w odniesieniu do 
Muzeum POLIN. Zarzuty ta-
kie nie przystają ani do pierw-
szej, ani do drugiej z obydwu 
wymienionych instytucji kul-
tury. Traktowanie więc ini-
cjatywy katolickiej inaczej jest 
kolejnym dowodem na dys-
kryminowanie katolików 
przez obecnie rządzących. 
 

3 Kampania oszczerstw i 
mowy nienawiści prowa-

dzona w liberalno-lewicowych 
mediach, inspirowana wręcz 
przez obecnie rządzących, do-
prowadza do kierowania róż-
nego rodzaju gróźb (z pozba-
wieniem życia włącznie) wobec 
o. dr. Tadeusza Rydzyka i ko-
munikatów (jak dotąd szczę-
śliwie nieprawdziwych) o pod-
łożeniu ładunków wybucho-
wych w siedzibach instytucji 
powstałych w celu wspoma-
gania formacji religijnej i pat-
riotycznej wielomilionowej rze-
szy katolików. Od ubiegłego 
roku owe groźby formułowane 

anonimowo w odniesieniu do 
osób i instytucji nasiliły się. 
Tak było np. prawie bezpo-
średnio po emisji audycji z 13 
grudnia 2024 r. w odniesieniu 
do siedziby Fundacji Lux Ve-
ritatis, która jest partnerem 
powstania Muzeum „Pamięć 
i Tożsamość”. Podobnie nie-
dawno, kolejny już raz, wystą-
piły anonimowe groźby zabój-
stwa kierowane wobec Dyrek-
tora Radia Maryja. Zgłoszenia 
tych wcześniejszych do odpo-
wiednich służb były umarzane 
ze względu na – jak to okre-
ślano w decyzjach –„niską spo-
łeczną szkodliwość czynu”. 
Ostatnio przekonaliśmy się 
jednak, że w przypadku WOŚP 
i jej lidera służby potrafiły w 
podobnych sytuacjach działać 
szybko i skutecznie, natych-
miast identyfikując sprawców. 
W nadzór nad tym działaniem 
angażowali się ministrowie 
obecnego rządu. To porówna-
nie świadczy już wyraźnie o 
dyskryminowaniu środowisk 
katolickich w Polsce przez eki-
pę obecnego premiera. Przy-
wołane tu skutki prowadzonej 
kampanii oszczerczej mogą 
być tragiczne. Dlatego do ak-
tywistów inspirujących i two-
rzących ową kampanię kieru-
jemy wezwanie do zaprzestania 
siania nienawiści wobec śro-
dowiska twórczo zaangażowa-
nego w budowę dobra wspól-
nego. Nie bądźcie zazdrośni! 
Spróbujcie wykazać, że zamiast 
niszczyć dobro zbudowane 
przez innych potraficie sami 
podobne zbudować. 
 

4 Rodzina Radia Maryja 
swoje przeciwdziałanie 

kłamstwu i manipulacjom opie-
ra na modlitwie wspólnotowej 
i indywidualnej. Modlimy się 
za wstawiennictwem Patronki 
Radia Maryja o uwolnienie 
naszej Ojczyzny od kłamstwa, 
od mowy nienawiści, od dys-
kryminowania katolików. Tak 
było w drugą niedzielę lipca 
podczas naszej tegorocznej 
pielgrzymki do Pani Jasnogór-
skiej. Tak również było, gdy 
we wspólnocie w grudniu mod-
liliśmy się podczas rocznico-
wego dziękczynienia w Toru-
niu. Te intencje modlitewne 
są też obecne na spotkaniach 
lokalnych biur i kół Radia Ma-
ryja oraz w naszej codziennej 
modlitwie indywidualnej. Mod-
litwy te liczna rzesza członków 
Rodziny Radia Maryja wspo-
maga stałymi ofiarami, utrzy-

mując w ten sposób działalność 
tych dzieł oraz zapewniając 
ich niezależność od jakiego-
kolwiek kapitału i sprawują-
cych władzę. 
 

5 Sytuacja obecna powodu-
je, że niezbędne jest in-

tensywne wsparcie naszym do-
datkowym działaniem. Za-
chęcamy, a nawet prosimy 
przyjąć to jako zobowiązanie, 
aby w rozmowach z bliźnimi 
uwrażliwiać ich na te sprawy. 
Wzywamy do poszerzenia krę-
gu rozmówców, do rozmów z 
posłami i senatorami. Trzeba 
je odbywać z parlamentarzys-
tami wszystkich opcji. Apos-
tolska Rodzina Radia Maryja 
potrafi czynić to kulturalnie, 
podając argumenty i zachę-
cając – nawet tych nieprzy-
chylnych – do działania dla 
dobra wspólnego, bo taki po-
winien być cel pracy posłów i 
senatorów. Warto odwiedza-
nym uzmysłowić, że dyskry-
minowanie środowiska kato-
lickiego i dzieł ewangeliza-
cyjnych tworzonych przez to 
środowisko jest działaniem 
coraz bardziej niszczycielskim 
wobec wszystkich Polaków. 
Można w tych rozmowach 
skorzystać z tekstów komu-
nikatów naszego Zespołu, któ-
re publikował „Nasz Dzien-
nik”. Szczególnie zachęcamy 
do nakierowania parlamenta-
rzystów na teksty niedawnych 
komunikatów z 12 paździer-
nika i 14 listopada 2024 r. 
oraz skargę na audycję wy-
emitowaną przez TVP1 w 
dniu 13 grudnia br. (publikacja 
w „Naszym Dzienniku” z  
19 grudnia 2024 r.). Wszystkie 
te materiały są dostępne w 
internecie i odwiedzani par-
lamentarzyści mogą je z ła-
twością odnaleźć. Trzeba ich 
tylko zachęcić do lektury tych 
komunikatów. Podczas owych 
rozmów warto uzmysłowić 
parlamentarzystom, szczegól-
nie katolikom, aby wnosili te 
tematy do parlamentu pol-
skiego i europejskiego za po-
mocą takich aktywności, które 
są dostępne dla wszystkich, 
jak interpelacje, wypowiedzi 
itp. Przeglądaliśmy zestawie-
nie interpelacji poselskich z 
ubiegłego roku. Jak dotąd nie 
zauważyliśmy, aby parlamen-
tarzyści korzystali z przysłu-
gującego im prawa wniesienia 
stosownych interpelacji w spra-
wach, które są ewidentnym 
dyskryminowaniem katolików 

i dzieł przez nich tworzonych. 
Udział w tej dyskryminacji 
osób prominentnych z ekipy 
obecnie rządzącej i działania 
mediów inspirowane ich kłam-
liwymi wystąpieniami powinny 
być właśnie tematem interpe-
lacji w Sejmie, Senacie oraz w 
Parlamencie Europejskim. Mu-
simy z tej drogi również ko-
rzystać i uwrażliwiać parla-
mentarzystów na te sprawy. 
 

6 W zakończeniu niniejsze-
go komunikatu chcemy 

wzmocnić nasze wystąpienie 
oceną przedstawioną przez 
św. Jana Pawła II. Podczas 
krótkiej pielgrzymki do Polski 
w 1995 r., w Skoczowie Ojciec 
Święty upomniał się o nasze 
prawa. Tamtą wypowiedź tu 
wspominamy, gdyż jest rów-
nież aktualna obecnie. Wów-
czas usłyszeliśmy: „Wbrew 
pozorom, praw sumienia trze-
ba bronić również dzisiaj. Pod 
hasłami tolerancji w życiu 
publicznym i w środkach ma-
sowego przekazu szerzy się 
nieraz wielka, może coraz 
większa nietolerancja. Odczu-
wają to boleśnie ludzie wie-
rzący. Zauważa się tendencję 
do spychania ich na margines 
życia społecznego, ośmiesza 
się i wyszydza to, co dla nich 
stanowi nieraz największą 
świętość. Te formy powracającej 
dyskryminacji budzą niepokój 
i muszą dawać wiele do myśle-
nia”. To wtedy Jan Paweł II 
wezwał wówczas żyjących, ale 
– ze względu na ponadczasowy 
charakter tamtego wystąpienia 
– również współczesnych Po-
laków: „Czas próby polskich 
sumień trwa! Musicie być moc-
ni w wierze!”. To od nas zależy 
rezultat przejścia przez czas 
próby, od naszej postawy i 
naszej aktywności. Musimy 
obronić przed niszczycielską 
dyskryminacją naszych kapła-
nów i dzieła, które powstały 
dzięki ich zaangażowaniu i 
naszemu wsparciu. Te dzieła 
służą i będą służyć dobru 
wspólnemu! 
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